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2. Методичні поради 
3. Сценарій уроку за темою «Добре тим, хто вміє дружити»: для учнів початкових класів

4. Конспект уроку «Українці серед інших європейських націй»: для учнів 5-9 класів
1. ОРІЄНТОВНІ ТЕМИ УРОКІВ
для початкових (1-4-х) класів:

· «Діти об’єднують Україну»;
· «Я люблю свою країну»;
· «Добре тим, хто вміє дружити»;
· «Краса людини — її доброта»
для учнів 5-9-х класів:

· «Наші земляки — герої Революції Гідності»;
· «Хочемо, щоб усі жили в мирі»;
· «Розкажемо Європі про себе»;
· «Українці серед інших європейських націй»;
· «Добрототворення — наша мета»;
· «Повага до європейських цінностей»;
· «Історія нескорених»
для 10-11-х класів:

· «Як я бачу партнерські відносини Україна-ЄС»;
· «Будуємо справжню демократичну країну»;
· «Прагнемо миру!».
2. МЕТОДИЧНІ ПОРАДИ

Бугайчук Н.В., методист з виховної роботи комунального навчального закладу «Черкаський обласний інститут післядипломної освіти педагогічних працівників Черкаської обласної ради»;

Степанова Н.М., кандидат філософських наук, методист лабораторії гуманітарних дисциплін комунального навчального закладу «Черкаський обласний інститут післядипломної освіти педагогічних працівників Черкаської обласної ради» 

СВЯТО НОВОГО НАВЧАЛЬНОГО РОКУ

У НОВІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ

Кожного року 1 вересня українська громадськість відзначає День знань – день початку нового навчального року. Державним святом його проголошено   з 1 вересня 1984 року. Традиційно свято супроводжувалося урочистими заходами – шкільними лінійками, на яких  були присутні всі учні, вчителі, запрошені гості.   В суспільстві склався стереотип, що з року в рік на урочистих лінійках під палючим сонцем чи рясним дощем розповідаються ті самі вірші та лунають ті самі пісні про школу й дитинство. Це стереотипне мислення налаштовує батьків на негативне сприйняття таких урочистостей.  

Зрозуміло, що не у всіх школах лінійки довгі та нудні, багато закладів середньої освіти можуть похвалитися цікавими традиціями святкування 1 вересня. Тому наразі деякі школи відмовляються від  традиційного проведення 1 вересня, замінюючи їх іншими заходами, активно ведуться пошуки нових форм його проведення. 

Крім того, і Міністерство освіти і науки України рекомендує відійти від стандартного проведення «першого дзвоника» у форматі лінійки. Ми впевнені, що наші педагоги та директори закладів освіти творчі, винахідливі, оригінальні, талановиті, креативні, і вони мають своє нестандартне бачення проведення цього свята. 

Тому пропонуємо ознайомитися, як цей день проходить у наших сусідів, ближніх і далеких. 

Перший день у школах Німеччини, зазвичай, святковий. Малеча приходить із батьками, інколи – з усією родиною. Проводиться фотосесія. Може проходити богослужіння, екскурсія для першокласників по школі. Інколи учні старших класів готують для «першачків» концерт. Квітів вчителям не дарують, але до Дня знань 6-річні першокласники, за традицією, разом з батьками склеюють конусоподібний кульок із паперу і прикрашають його аплікацією. Потім батьки складають туди солодощі, іграшки та різні цікаві дрібниці.

Обов’язковий момент – урочистий вихід нових учнів у супроводі класного керівника із загальної зали в клас. Там вони знайомляться і отримують перше завдання додому – намалювати те, що лежало в їхніх кульках. 

У Австрії першокласники також вирушають до школи з Schultüte – пакунком школяра. Ця традиція існує ще з XIX століття. Раніше великий яскравий пакунок батьки та родичі наповнювали солодощами для малюка. Нині туди кладуть канцелярське приладдя, іграшки, книжки. Звичайно, є там і солодкий сюрприз.

Адміністрація школи влаштовує святкування у великій залі школи чи, наприклад, у ратуші. Старші учні готують концерт, потім дітям видають їхні Schultüte й інколи – маленькі букетики квітів. Під час переходу до старшої школи діти також дивляться концерт, потім отримують книжки в подарунок і йдуть на екскурсію школою.

У Нідерландах навчальний рік починається тільки в понеділок, можливо, - і в середині серпня. Всіх дітей збирають разом, директор висловлює промову. Квіти прийнято дарувати не в перший день навчального року, а в останній. Проводиться конкурс листівок. Всі діти під час канікул надсилають в школу листівки, саморобні, оригінальні. Переможців нагороджують чимось цікавим і обов’язково – морозиво за рахунок школи. 

Перший понеділок вересня у Канаді називається Днем Праці – Labor Day – це загальнодержавний вихідний і вважається офіційним закриттям літнього сезону. А навчання стартує наступного дня – у перший вівторок вересня. Лінійок немає. У перший вівторок вересня всі учні збираються в спортзалі, директор висловлює невеличку промову, потім всі розходяться по класах і починається навчання. У другі вихідні вересня влаштовується Family Fun Day (сімейний розважальний день). На подвір’ї школи ставлять батути та різні атракціони, влаштовують частування.

У Ізраїлі перший день навчання – 1 вересня. Але в ізраїльських школярів початок вересня іноді сповнений вихідних через єврейський новий рік та інші свята – в такому разі, початок навчання відбувається пізніше 1 вересня. Діти приходять до школи на перший урок о 8:15, знайомляться, спілкуються зі своїми однокласниками. Святкова лінійка проходить під час другого уроку – школярі пишуть на повітряних кульках побажання і запускають їх в небо.

У Японії першокласники йдуть до школи в шість років на початку квітня, коли починає цвісти сакура. Тут вважають, що весна – це початок нового життя, тому саме час починати вчитися. Святкова лінійка проводиться тільки для першокласників в актовій залі. Їх вітають вчителі, вирішують організаційні питання з батьками, і в першій половині дня діти йдуть додому. Потім у першокласників і батьків є тиждень на підготовку до школи. І вже через тиждень, в школу йдуть всі школярі.

У Камбоджі малюки вперше знайомляться зі школою 1 жовтня. Перший день школи тут такий, як і інші. Ані квітів, ані тортів. Але іноді діти дарують вчителю подарунки: мило, рушники, побутові прилади – в залежності від добробуту учнів та престижності школи.

У багатьох країнах, наприклад, у Франції, Великій Британії, Норвегії, Фінляндії, Індії перше вересня – це несвятковий день, а просто початок нового навчального року [4]. 

На наше переконання, певні урочистості є важливими для перших, п’ятих, десятих та одинадцятих класів, але усіх інших дітей не обов’язково залучати до урочистої лінійки. Важливо пам’ятати – що це святкування Нового навчального року. Зазвичай, святкуючи новий рік, люди веселяться, загадують бажання, мріють, пригощаються смачненьким, дарують один одному подарунки, одним словом, свято, переповнене бажань, мрій і задоволення. 

ДЛЯ НАЙМОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ

Для «первачків» і їхніх батьків замість класичної лінійки можна організувати веселий квест. Захід може проходити на території навчального закладу чи у приміщенні школи, наприклад в їдальні, спортзалі, гардеробі, бібліотеці, учительській, кабінеті директора і т.д. Завдання для квесту повинні бути легкими у виконанні, як для першокласників, так і для їхніх батьків, веселими, з гумором. 

Завдання можуть бути у вигляді картинки із загадкою-підказкою: з’єднати крапки, зібрати пазл, зафарбувати потрібні елементи, знайти відмінність, або у вигляді віршованих загадок, акровіршах. Кожна картка вказує на місце, де розташована наступна локація, на якій потрібно виконати якесь завдання і отримати наступну картку. В результаті весь ланцюжок призводить до зустрічі всіх у класі і сюрпризу. 

У холі школи можна зібрати «Бажасики». Діти вибирають картинку з малюнком – очікуваннями від школи, наприклад картинки, які символізують друзів, знання, веселощі і т.д. Батьки у цей час збирають таблички-очікування з надписами «друзі», «знання», «веселощі» і т.д. У кого співпадуть відповіді проходить на наступний етап, якщо відповіді не співпали - виконують завдання (стрибки через скакалку, присідання, виконання віршика і т.п.) 

У гардеробі зупинка «Збери дитину до школи» або конкурс «Ділового костюму». Бути чи не бути шкільній формі – це питання хвилює багатьох батьків, от є можливість в жартівливий спосіб обговорити, а, може, навіть і вирішити важливе питання стилю одягу школярів.

У їдальні запропонуйте батькам скласти меню «Корисний сніданок» з написаних або намальованих страв, ще краще не обмежуйте фантазію і креативність батьків, дайте їм лише маркери і папір. 

У спортзалі, у залежності від спортивної підготовки батьків, можна організувати щось від примітивної естафети до реальних міні поєдинків в підтягуванні, віджиманні або командні ігри (баскетбол, волейбол).

У бібліотеці організуйте «Літературний флешмоб» для батьків. Візьміть найближчу до вас книжку відкрийте на 14 сторінці та прочитайте всім дітям перше речення.

У учительській (кабінеті директора) можна організувати зупинку «Розділяй і володарюй», мета якої - окреслити коло певних функцій педагогів, адміністрації навчального закладу та ознайомити батьків з адміністративною і кримінальною відповідальністю за невиконання батьківських обов’язків. Багато батьків мають ілюзію, що вчителі в школі можуть навчити їхніх дітей всьому необхідному для дорослого життя. Але саме батьки відповідальні за правильне виховання дітей. Це не функція школи. Згідно з Конституцією України батьківські права та обов'язки носять конституційний характер. Їхнє право на виховання дітей є передумовою здійснення обов'язків щодо виховання. Відмовитись від своїх прав та обов'язків батьки не можуть. Вони можуть їх втратити після суду. (Стаття 52 Конституції України)
Готуючись до такої серйозної зупинки – квесту, пам’ятайте, що це святковий день, тому не потрібно влаштовувати дискусії, а лише спонукати батьків задуматися, що саме вони повинні показувати приклад і подавати своїм дітям важливі життєві уроки. Вчителі можуть доповнювати, але саме близьких родичів будуть наслідувати діти. 

Завершується квест в навчальному кабінеті класу створенням «Колажу мрій», «Дошки бажань» та першим спільним уроком для дітей і батьків або чаюванням.

ДЛЯ УЧНІВ СЕРЕДНЬОЇ ТА СТАРШОЇ ШКОЛИ

Для учнів середньої і старшої школи ми пропонуємо провести інтерактивну виставку-гру «Новий погляд на рідну школу» з презентацією кабінетів природознавства, майстерні для п’ятикласників; біології, географії для шестикласників; хімії, фізики для семикласників і т.д.

Інтерактивна виставка-гра – це поєднання інформаційної та ігрової діяльності, крім того формат не тільки відповідає пізнавальним потребам учасників, а й звертається до їхніх емоцій. Переважно всі діти відкриті до нових знань, особливо коли ці знання подано цікаво, привабливо та дотепно. Головне завдання зацікавити аудиторію шкільними предметами. Інтерактивна виставка-гра працює одночасно в кількох місцях (кабінетах). Учнів об’єднуємо в групи по 5-10 осіб для того, щоб всі брали участь і змогли висловити свою думку. Розташувати виставку-гру доречно у кабінеті фізики, хімії, географії, літератури, майстерні тощо, в залежності від можливостей школи. А далі дайте волю і нестримуйте креатив учителів-предметників. 

У кабінеті хімії «Гаррі Потер» проводить дослід алхіміків і знаходить «філософський камінь», золотий пісок, вогненний порошок або приборкає «змію» з таблетки сухого спирту та кількох таблеток глюконату кальцію.

«Таємний агент» пише таємного зашифрованого листа і використовує неспалиму нитку або неспалимий платок, а ще краще неспалиму торбинку для монет. 

«Добрий лікар» зовсім не боляче «розріже» вам руку або застосує «живу» і «мертву» воду. 

Більше цікавих дослідів знає учитель хімії і Інтернет:

· Сайт «Цікаві досліди з хімії», URL: http://klasnaocinka.com.ua/uk/article/tsikavi-doslidi-z-khimiyi.html
· Найпростіші цікаві досліди з хімії, URL: https://yusmal.livejournal.com/1012310.html
· Сайт «Освіта Нова» BRL: http://osvitanova.com.ua/posts/512-tsikava-khimiia-doslidy-iaki-dopomozhut-ditiam-i-doroslym-poliubyty-khimiiu
· Дитячий портал «Пустунчик», URL : https://pustunchik.ua/ua/online-school/chemistry/zanimatelnyye-opyty-dlya-detey
· Сайт «Цікава хімія», URL: http://cikavahimiya.blogspot.com/p/blog-page_26.html
· Сайт «Хімія - це цікаво», URL: http://himijazezikavo.blogspot.com/p/blog-page_79.html
У кабінеті фізики можна провести показ законів фізики «цікава наука». Це сприятиме мотивації до навчання і буде першим кроком до наукової грамотності, головне пам’ятати про безпеку. 

Запропонуйте учням стати «повелителем води» або подаруйте кожному «особисту веселку». Детальніше на сайті: Наукові експерименти для дітей. Фізика - https://pustunchik.ua/ua/online-school/physics/tsikavi-doslidy-z-fizyky-dlia-ditei 

Якщо у друзях вашої школи є птахофабрика то для вас не буде проблемою «Прогулянка яйцями». Два десятки яєць в лотках і чудова розвага готова. Вчені стверджують: якщо правильно поставити ногу, розподіливши рівномірно вагу, можна прогулятися по них босоніж. В цілях гігієни покладіть на яйця тонку дошку або металеву пластину. Деталі та інші цікаві досліди на дитячому порталі «Пустунчик», режим доступу: https://pustunchik.ua/ua/online-school/physics/domashniye-opyty-eksperimentiruyem-vmeste-s-detmi.

Цікава фізика, режим доступу: https://cikavafizika.jimdo.com/%D1%86%D1%96%D0%BA%D0%B0%D0%B2%D1%96-%D0%B4%D0%BE%D1%81%D0%BB%D1%96%D0%B4%D0%B8/. 

У кабінеті біології (природознавства) можна власноруч виготовити еко-сувенір «Трав’яничка» на пам’ять про свято Першого дзвоника. Для цього потрібно взяти шкарпетки, ґудзики, голку і нитку, ножиці, ґрунт, насіння.
Більш детально ознайомитися з методикою виготовлення трав’янички можна на дитячому порталі «Пустунчик», режим доступу: https://pustunchik.ua/ua/online-school/biology/botany/tsikavi-doslidy-z-roslynamy.

Можна об’єднатися в команди і провести змагання: хто знає більше віршів або пісень, в яких згадуються рослини. («Ходить гарбуз по городу», «Ой у лузі червона калина», «Вітер з гаєм розмовляє», «По діброві вітер виє», «Реве та стогне Дніпр широкий», «Садок вишневий коло хати», «Тече вода з-під явора», «А в полі береза, а в полі кудрява», «Горіла сосна палала», «У вишневому саду», «Не шукай любисток», «Біля млину калина», «Весна, веснянка», «Зелененький барвіночку», «Мамина вишня», «Несе Галя воду», «Ой під вишнею», «Ой у вишневому садочку», «Ой на горі два дубки», «При долині кущ калини», «У вишневому садочку», «Червона рута», «Чорні очка, як терен» і т.д.)

Як варіант, можна підготувати «Мікровиступи з макрозмістом». Це хитромудрі завдання з несподіваними рішеннями. Надіюсь у кожного вчителя-професіонала такі є і допоможе вам наукова бібліотека і всесвітня мережа Інтернет.

У кабінеті географії запропонуйте учням скласти валізу в подорож Карпатськими горами, або в місто музеїв Переяслав-Хмельницький, або на море в Одесу та ін. З такої інтерактивної гри зрозуміємо: чи готові діти до самостійного прийняття зваженого рішення. Що виберуть планшет, ноутбук, стильний одяг і модне взуття чи телефон, зручне взуття і рюкзак. 

Для учнів 9 класу можна ускладнити завдання, обмеживши вагу валізи, проговоривши в умовах гри що на борт літака не можна більше 20 кг. багажу і обмеживши бюджет поїздки.

Для організації гри вам знадобляться картинки різних валіз, сумок, рюкзаків та ін. вкрай необхідних та не дуже необхідних речей. Для того, щоб гра не затягнулася, необхідно ретельно продумати і скласти таблицю ваги і ціни всіх предметів. Підготувати питання-уточнення, питання-підказки, навідні, допоміжні запитання щоб не перетворити гру на урок.

У майстерні організуйте виставку кращих виробів школярів. У кабінеті праці можна виготовити мотанку-травницю як оберіг доброго здоров’я для всієї родини або оберіг на відмінне навчання і забрати до дому, щоб зберігати цілий рік. 

У кабінеті літератури заздалегідь готується «Тема для поеми» і вчитель пропонує учням підібрати рими до заданих слів, а потім разом вони складають вірш (поему, оду, …).

ДЕЯКІ МЕТОДИЧНІ АКЦЕНТИ НА ЗАКІНЧЕННЯ 
Окрім цього, ми зауважуємо, що, готуючи шкільне свято, необхідно проаналізувати наявні ресурси. Одним із найкращих, найкреативніших і найдоступніших ресурсів підготовки до свята у навчальному закладі є учителі-предметники, які можуть організувати «навчальний пікнік», на якому будуть пригощати «інтелектуальною їжею», «смаженими фактами», або  експериментальні майданчики юних фізиків, хіміків, біологів, географів, ботаніків, астрономів або майданчики «прикольно про головне», «наука в побуті». На цих локаціях провести змістовні, корисні, цікаві для дітей і дорослих досліди: 

· Досліджуємо чіпси.

· Гейзер з кока-коли. 

· Батарейка з лимона. 

· Намалюйте картину вогнем. 

· З допомогою лимона запустіть ракету.

· Фізика – не тільки для школярів.
· Запропонуйте дітям молоко, дорослим вино з однієї пляшки тільки прослідкуйте щоб ніхто не скуштував. 

Скористайтеся підказками з сайтів: 

· Хімікус-Цікавікус, режим доступу: http://lnzchem.blogspot.com/2011/03/blog-post_15.html 

· Цікаві досліди з хімії, режим доступу: https://www.slideshare.net/ssusera7311d/ss-59337739
· Видовищні фізичні та хімічні, досліди режим доступу: https://naurok.com.ua/post/vidovischni-fizichni-ta-himichni-doslidi-yaki-spodobayutsya-vashim-uchnyam  

· Цікаві хімічні досліди з лимоном для дітей, режим доступу: http://poradum.com.ua/the-hands/11250-cikavi-ximichni-doslidi-z-limonom-dlya-ditej.html 

Старшокласники матимуть можливість проявити свої знання допомогти вчителям або виступити в ролі «руйнівників міфів».

Набирають популярності серед учнівської молоді імітаційні ігри, які розвивають уяву та навички критичного мислення. Наприклад, імітаційна гра – «Допоможи іноземцю». За умовами «Іноземець» не володіє українською мовою і зовсім її не розуміє, а має пройти в бібліотеку, (магазин, на головну площу вашого міста і т.п.). У ролі іноземця може виступати учитель, старшокласник, хтось з громади. Єдина вимога – знання іноземної мови і бажано акторський талант. Для більшої достовірності не забудьте загримувати «іноземця» до невпізнанності.

Сьогодні імітаційні ігри, імітаційне моделювання дедалі ширше застосовуються у різноманітних сферах, передовсім в економіці, політиці, соціології, екології, адмініструванні, освіті, міському плануванні, історії. Їх використовують для підготовки фахівців відповідної кваліфікації, розв’язання окремих завдань досліджень, прогнозування, апробування запланованих нововведень [6].

На шкільному святі імітаційні ігри можуть бути різнопланові. Спочатку необхідно визначити тему для імітації, потім спланувати необхідний інвентар, продумати ролі учасникам. Надайте учням достатньо інформації і підказок, щоб вони могли впевнено виконувати всі передбачені завдання та процедури і одночасно мали простір для імпровізації. 

Імітаційна гра «Подія в горах (лісі, на морі)» У грі  потрібно продемонструвати і знання із географії, екологічні знання, і перша домедична допомога, і дружба та взаємодопомога, і  не тільки знання, а і цінності. Головне - пам’ятати про безпеку дітей і про те що це свято, а не екзамени, тому заздалегідь продумайте запитання для підбиття підсумків.

Учитель образотворчого мистецтва разом із старшокласниками може організувати «Б’юті зону» – майданчик краси. Важливо тільки пам’ятати, що для дитячого фейс-арту – малюнку на обличчі, необхідно ретельно підготуватися і використовувати тільки безпечні фарби. Необхідно проявити фантазію, відійти від стереотипів.
Доречним буде організувати на шкільному подвір’ї майданчики для селфі і фотографій. Майданчики повинні бути безпечними, святково оформленими і мати в собі символи школи, наприклад на фоні фасадної вивіски з назвою школи. 

Крім того, ресурсом можуть бути розташовані поруч з школою парк, стадіон, будинок культури, будинок дитячої та юнацької творчості і т.п.

Якщо керівники гуртків, студій, команд, ансамблів тощо, з будинку культури, будинку дитячої та юнацької творчості, спортивного клубу хочуть виступити перед школярами щоб зацікавити їх своїм захопленням та залучити до гурткової роботи, запропонуйте їм підготовити тизер (teaser) - рекламне повідомлення, зроблене як загадка, що містить частину інформації про продукт, але ніяк його не називає [2]. Або організувати кампанію-дражнилку –рекламну кампанію, яка зазвичай складається з ряду маленьких, зашифрованих, манливих повідомлень, які передують більшій, повнорозмірній кампанії або іншій важливій події [2], наприклад, початку Нового навчального року у будинку дитячої та юнацької творчості, який починається традиційно 15 вересня. Розпочинатися кампанія-дражнилка може з невеличких оголошень, записок-загадок, розміщених в несподіваних місцях, які приведуть на галявину (майданчик, клас), де розташована виставка виробів гуртківців або проводиться майстер клас, або показові виступи учасників гуртків, студій, спортивних команд. Тут кожен бажаючий може отримати «карту росту» / «мапу скарбу», простіше кажучи, розклад роботи гуртків позашкільного освітнього закладу з детальним описом розташування і маршрутом і як туди дістатися.

Традиційні майстер-класи, презентації, виставки, міні-квести, які надихнуть школярів на участь у гуртках, студіях, командах, ансамблях будинку культури, будинку дитячої та юнацької творчості, спортивного клубу, також будуть доречними на шкільному святі.

Ресурсом може бути шкільна футбольна (волейбольна, баскетбольна та ін. команда, танцювальний колектив, ансамбль, батьки учнів, успішні випускники школи і т.п. Можливо доречним буде організувати фан-зони – майданчики, призначені для розміщення вболівальників, фанатів, прихильників, шанувальників на шкільному подвір’ї. 

Якщо в школі є знаменитості, наприклад переможці обласних, всеукраїнських змагань, конкурсів, олімпіад, або відомі, популярні, цікаві та шановані в громаді люди можна організувати прес-конференцію з автограф-сесією. Така автограф-сесія запам’ятається і старшокласникам «шкільним знаменитостям» та спонукатиме їх до нових вершин.

Реформа Нової української школи передбачає, що вчителі разом із батьками утворюють партнерство, у центрі якого знаходиться дитина. Коли батьки беруть участь у шкільних заходах, співпрацюють з учителем, дитина бачить, що всі значимі для неї дорослі піклуються про неї, відтак зростає і самоповага. Свято нового навчального року  –  це можливість домовитися з батьками, бабусями, дідусями, ін. родичами та вчителями про єдиний виховний вплив на дітей, почути очікування батьків від освітнього процесу та озвучити в ігровій та жартівливі формі свої педагогічні очікування. 

Дайте можливість батькам почуватися дорогими, бажаними гостями на святі. Залучайте їх до підготовки, проведення та участі у всіх локаціях, довіряйте батькам, делегуйте частину обов’язків, дайте їм можливість на собі відчути всі принади вчительської праці. Завдання для активних батьків: 

· Організуйте дитячий колектив і вивчіть спортивну кричалку-підтримку, або девіз з дітьми.

	Степ широкий! Червона калина!

Наша славна Україна!
	Ми веселі та сміливі

З нами завжди будеш в силі!

	Завжди впевнено тримайся

І ніколи не здавайся!
	Перемога – наше діло,

Ми йдемо до неї сміло!

	Команда наша супер,

Команда наша клас!

Ніхто не переможе нас!
	Якщо хочеш бути клас,

То приєднуйся до нас!


· Порахуйте дітей, поки вони граються, (підвищувати голос, заставляти зупинитися або строїти в колону не можна).
· Проведіть із дитячим колективом гру з свого дитинства («хованки», «квач», «резиночки», «класики», «вибивний», «море хвилюється раз», «вишибали», «їстівне-неїстівне»). 
· Організуйте дитячий колектив на добру справу (зацікавте, метикуйте, проявіть кмітливість, згадайте дитинство).
Також в ролі ресурсу можуть виступати дружні відносини з громадою, міською (сільською) радою, місцевим підприємством які братимуть активну участь у святі, нададуть призи для конкурсів та подарунки для першокласників або організують частування. 

Учні 10-11 класів можуть підготовити Челенж випускника. Челенж – виклик, дія на спір, зазвичай оформлена як відеоповідомлення. Головне завдання педагога - не стримувати креативну фантазію старшокласників, а направити її в правильне русло. Челенж може носити спортивний характер, наприклад «Ми учні 11 класу підтягуємося 120 разів, і передаємо естафету учням 10 класу». Челенж може бути екологічний «Ми учні 9 класу посадили на квітниках біля школи 10 кущів троянд і передаємо естафету учням 8 класу». А може бути трудовим «Ми учні 4 класу виготовили 10 годівничок і передаємо естафету 3 класу».

У багатьох закладах освіти, особливо в сільських, там де є дружні стосунки з місцевою владою і громадою вже стало доброю традицією завершувати свято «Кашею», «Родинним вогнищем». На галявині кожен клас облаштовує своє місце для відпочинку, діти прикрашають галявину, дорослі готують кашу. Важливо пам’ятати про екологічне виховання, показати дітям в якому стані потрібно залишити галявину після відпочинку. 

Організовуючи загальношкільне свято і плануючи запуск повітряних кульок, задумайтеся про те, що повітряні кульки можуть подорожувати багато кілометрів, забруднюючи наші міста та села, крім того багато тварин не усвідомлюють різниці між їжею і тим матеріалом, з якого виготовлені кульки. Коли тварини ковтають матеріал, з якого зроблена повітряна кулька, у них блокується стравохід, і незабаром вони гинуть від голоду, ще пташки часто заплутуються в нитках прив’язаних до кульок і також гинуть.
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3.СЦЕНАРІЙ УРОКУ ЗА ТЕМОЮ «ДОБРЕ ТИМ, ХТО ВМІЄ ДРУЖИТИ»: ДЛЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ
запропоновано взяти за основу виховну годину, підготовану вчителем початкових класів Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 156 Міхно Вікторією Іванівною:
Тема виховної години: «Дружити справа нелегка, але дружити треба вміти».
Мета: формувати поняття про справжню дружбу, уміння правильно 

вибирати друзів, спілкуватись і товаришувати; поповнити знання дітей правилами дружби; вчити цінувати дружбу та друзів; виробляти якості, що сприяють дружбі, а саме почуття допомоги, взаємовиручки; розвивати пам’ять мовлення, творчі здібності; виховувати доброзичливість, бажання допомагати, почуття вдячності, чесності, щирості, толерантності.
Обладнання: малюнок-ребус, плакат «Правила дружби», конверти з «розсипанками» прислів’їв; квітка-семицвітка з пелюстками-надписами.
Організаційно-психологічний етап

Нумо, діти, підведіться.

Один одному всміхніться.

Чули, вже дзвенів дзвінок –

Починаємо урок,

У нас сьогодні в класі свято,

Гостей зібралося багато.

Ану ж на них ви подивіться

І веселенько так всміхніться,

І всі разом скажіть їм:

– Добрий день!

Оголошення теми виховної години і очікуваних результатів

Розгадування ребуса «Дружба»
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Оголошення теми і очікуваних результатів
Мова піде про дружбу, як про одне з найбільших багатств  людини. Гадаю, після сьогоднішнього спілкування ви краще будете розбиратися в справжніх друзях, більше розуміти і цінувати друзів.

Мотивація навчальної діяльності

Читання вчителем і обговорення вірша А. Костецького «Велосипед»
Славкові, що з квартири сорок,

велосипед купили вчора.

Він зразу в двір його потяг

прудкого та дзвінкого,

все хизувався ним

і нас не підпускав до нього.

Просив Юрко: «Ну дай хоч раз

проїду метрів двісті!»

А він Юркові: «Ач який!

Свого купи та їзди».

І я просив. Та він: «Моє!» –

І нам кататись не дає…

Ну й що ж, нехай! А ми зате 

разом в кіно ходили,

разом у нашому дворі

співали скільки сили,

а потім грали у квача,

аж поки вечір не почавсь.

А що Славко? Він сам-один

сидів з велосипедом,

і вже кататись не хотів.

Отак йому і треба.
Бесіда за змістом вірша
Хто герой цього вірша?

Хто виявився покараним?

Чому так сталося?

Якого правила дружби не знає Славко?

А чи не буваєте ви жадібними?

Чи хочете навчитись дружити по-справжньому?
Обговорення теми виховної години
Вступне слово вчителя
Що ж означає слово «дружба» в науковій літературі?

Дружба (за тлумачним словником) – це стосунки між людьми, в основі яких знаходиться взаємна прихильність, відданість, товариська солідарність, духовна близькість, спільність інтересів, приязнь, дружність.

Потреба в дружбі, в товаришуванні, в друзях виникла дуже давно. Ще первісні люди, наші пращури, разом полювали на звіра, берегли вогонь, охороняли житло, ділились здобиччю.
гра «Мікрофон» і «Незакінчене рішення»

Підніміть руку, у кого з вас є друг, чи подруга?

Я так і знала, і дуже рада.

А що для вас означає дружити?

Свою відповідь починайте словами: «Дружити – це означає…» (працює «мікрофон»)
Складання «асоціативного куща»
Все, що ви говорили, правильно. Отже, який він, ваш друг – назвіть тепер його одним словом.
Розповідь вчителя

Дружба завжди вважалася великою цінністю. Давні скіфи закріплювали дружбу власною кров’ю, що служила військовим договором і великою клятвою: надрізавши пальця, кров збирали у чашку, а потім куштували її з кінчиків мечів. Після цього вже нічого не могло їх розлучити. 

В епоху середньовіччя лицарі ставили чоловічу дружбу на вищий щабель, ніж кохання та сімейні стосунки.

Дружба, братерство народжуються не кров’ю, а спорідненням думок, мети, справ. Дружбу надзвичайно цінували в усіх культурах.

Як на вашу думку, між ким може існувати дружба? А скільки може бути друзів у однієї людини?

Дійсно, дружити можна парами, групами, колективами, навіть містами і державами, може дружити дівчинка з дівчинкою, хлопчик з хлопчиком. А чи може дружити хлопчик з дівчинкою? Звичайно ж.

Є така прекрасна приказка «Щоб не марно в світі жити, треба, діточки, дружити».
Пісня «Справжній друг»

Музика Б. Савельєва

Слова М. Пляцковського

Переклад О. Пархоменка
Дружба віддана не зламається,

не розклеїться від дощу і хуг.
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Друг в біді не лишить,
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щирим словом втішить – 



отакий він, незрадливий,


справжній друг!

Ми посваримось – і помиримось.

«Нерозлийвода» – кажуть всі навкруг.
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Вдень чи в ніч негожу

друг мені поможе –

отакий він, незрадливий,

справжній друг!

Друг завжди мене прийде виручить,

він не жде подяк і не жде послуг.

Буть комусь в пригоді

в будь-якій негоді – 

отакий він, незрадливий,

справжній друг!

Інтерактивний метод «Квітка дружби»

Подивіться на цю квіточку-семицвіточку. Вона незвичайна, бо має назву, прочитайте «Дружба». Свої кольорові пелюсточки вона нам розкриє (повернеться лицьовою стороною) за умови виконання «Правил дружби». Чи готові ви довести, що всі знаєте правила дружби і вмієте дружити? Тож, рушаємо у путь.

Перше правило дружби
Виведемо його, і відкриється нам перша пелюсточка. Ану подивіться на свого сусіда по парті. (Витримує деякий час, щоб діти мимоволі посміхнулися один одному) Що ви побачили на лиці у сусіда? Так діти, саме з посмішки починається дружба.
Дуже важливо путь важкий пройти,

Друга вірного в житті собі знайти,

Втішити засмучену людину

І до щастя відшукать стежину,

Дружби перекинути мости,

Бо із другом завжди легше йти.

Не забудьте посмішку з собою взяти,

Бо посмішка робить людину гарнішою,

Ввічливішою, красивішою, ніжною,

Ласкавою і трохи сором’язливою.
А коли, в яких ситуаціях людина повинна посміхатися? (Відповіді дітей.)

Правильно!

Посміхайтеся, коли вітаєтесь.

Посміхайтеся, коли з кимось розмовляєте.

Посміхайтеся знайомим і незнайомим людям.

Посміхайтеся, коли поганий настрій, – і тоді одразу стане легше і світліше на душі.

Усміхайтесь сонцю, квітам, незнайомим перехожим. 
Отже, перша пелюсточка квітки-семицвітки відкривається, і вона нам говорить перше правило дружби – «Посміхайся».
Друге правило дружби – мудрість
З давніх-давен люди передавали уміння дружити. Вміти дружити – це ціла наука. Вона відобразилась у народних прислів’ях і приказках. А чи знаєте ви якісь з них?  (відповіді дітей)
Гра «Закінчи прислів’я», з’єднавши правильно ліву і праву сторони.
Людина без друга,



велика туга.

Без вірного друга



як дерево без коріння.

Маєш друга - бережи,


а не маєш - знайди.
Інтерактивна вправа «Два-чотири-всі разом»
Інструктаж вчителя
У кожного з вас на парті конверт з «розсипаним» прислів’ям. Складіть його, а потім «об’єднайтеся у групи за кольором» ваших «розсипанок» і поясніть значення цих прислів’їв.

Робота у парах. «Збирають прислів’я»:

червоне











–
жовте











– 
оранжеве

Об’єднання в групи за кольором.
Обговорення змісту прислів’їв.

Презентація прислів’їв і їх пояснення.
Рефлексія. Ці народні прислів’я вчать нас мудрості, життєвих правил дружби, завжди обдумувати спілкування з другом.
Відкриття другого правила дружби на квіточці–семицвіточці: «Будь в дружбі мудрим».

Давайте перевіримо чи мудрі ви у виборі друзів:

послухайте ситуацію, а потім висловлюйте свої думки.
Ситуація

Оленка прийшла до Іринки.

–Збирайся, Іринко, бери ковзани, ходімо на ковзанку!
–Не можу, я ще всіх уроків не підготувала.

–Закінчуй зі своїми уроками. Завтра спишемо у Надьки.

–Вибач, Олено, але не можу! Вибач!

–Ех ти, а ще подружкою називаєшся!
Чи правильно вчинила Іринка?

Щоб ви зробили на її місці?
Обговорення вірша

Другокласниця Людмила

вранці мамі заявила:
– Все, до школи я не йду,

я не стерплю цю біду.

Щастя скінчено моє,

адже в Рити джинси є.

І тепер зі мною Рита

відмовляється дружити.
Мама:

–Ви були найкращі друзі.
–Так, але сказала Рита,

поки буду я ходити

не у джинсах, а в спідниці,

їй не хочеться дивиться.

Мамо, дружбу виручай,

джинси і мені придбай.
Мама спершу подивилась

На похнюплену Людмилу.

Потім мовила:

Діла!

Ви справжні подруги! –

й пішла.
Тепер скажіть і ви мені:

Це справжні подруги чи ні?
Третє правило дружби: «Допомагай»
Гра «добре-погано» (у парах)
Завдання. Допоможіть один одному: попрацюйте в парах і розкладіть у два кошики слова, які означають добрі й погані вчинки. Погані вчинки – у кошик «Погано», а добрі вчинки – у кошик із назвою «Добре».
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Молодці, ви показали себе, як справжні мудреці.
Четверте правило дружби «Уміти вибачати і вибачатися»
Слово вчителя
– Всім відомо, що не завжди з другом можна згодитися у якійсь справі чи думкою. Іноді навіть на емоціях мимоволі виникають конфлікти. Але треба уміти прощати і вибачати. Як же це правильно робити? Послухайте віршик і вирішіть самі, як.
Інсценізація вірша «Ми розбили чаїнку з чаєм» (Пара дівчаток)
Ми розбили чашку з чаєм 

І тепер сидим, зітхаєм. 

З подружкою просто грались. 

Та біда така от сталась... 

Думаю: сиди сама ти, 

З тобою я не буду грати, 

І до школи вдвох ходити, 

І уроки разом вчити, 

На перервах пустувати 

І про хлопців розмовляти. 

Буду я тепер сама. 

В мене подружки нема. 

Сльози у очах у мене. 

Сльози у очах в Олени. 

В вічі подружці дивлюся 

І кажу: «Пробач, Лінусю, 

Кляту чашку я впустила.

– Ні, це я її розбила! 

Нумо черепки збирати 

І скоріш ходімо грати. 

Щоби всім нам не сваритись, 

Краще, друзі, помиритись!

(О.Конькова)
Розучування «мирилки»
– Правильно! Щоб помиритись, треба вибачитись. Для цього існує безліч способів. Як ви миритесь, розкажіть. (Відповіді дітей.) А я пропоную вам мирилки.
	• Через тин вишня похилилася,

А дружка з дружкою посварилася.

- Тобі яблучко, мені грушечка, 

Не сварімося, помирімося, 

Моя подружечко, обнімімося!
	• Чарівна пробачалочка.

Винен я, пробач мені.

І не лай, і не свари.

Обіцянок своїх не забуду:

Ображати тебе я не буду!

	• Мир миром, 

Пироги з сиром, 

Вареники в маслі,

Ми - дружечки красні! 

Поцілуймося!
	• Чарівна мирилочка.

Досить лаятись і злитись!

Ну, давай скоріш миритись!

Геть, образа відійди,

Жде нас дружба назавжди!


Яка вам більше сподобалась? Давайте її вивчимо.
Відкриття четвертої пелюсточки «Вибачаймося».
П’яте правило дружби «Будь добрим завжди»
Гра «Добрі слова» (в парах)
– «Добре слово і кішечці приємне» – всі чули таке прислів’я. А чи знаєте ви добрі слова? Тоді поверніться до сусіда по-доброму, з приємною посмішкою по черзі скажіть один одному ці слова.

Раз, два, три - почали!
Відкриття п’ятої пелюсточки «Будь добрим завжди».
Шосте, сьоме правила дружби «Єдність», «Радість»

Гра «Давайте жити дружно!»

– А зараз підійдіть до мене, станьте в коло.

– Діти, якими словами завжди закінчувався мультфільм про кота Леопольда та мишенят? Так! «Давайте жити дружно!» А от і сам кіт Леопольд! Передавайте цю м’яку іграшку по черзі зі словами-побажаннями, які ви б хотіли сказати своєму справжньому товаришеві. Закінчуйте словами кота Леопольда. Почну я.

– Дорогі мої дітки! Мої першачки! Я хочу, щоб ми з вами поважали один одного, не ображали, жили у мирі і злагоді. В цьому я вам буду допомагати. Я вас люблю! Давайте жити дружно!

(Діти по черзі говорять від себе і зі словами «Давайте жити дружно!» передають іграшку сусідові.)
Релакційна пауза «Коло любові»
Тепер візьміться за руки, подивіться на сусіда справа, на сусіда з ліва і подаруйте найчарівнішу посмішку. Саме з неї починається дружба. А яким буде наш клас? За вашими посмішками сподіваюсь, що дружнім. А ви відчуваєте, як у ваших долоньках з’явилося тепло, це маленьке сонечко від ваших добрих сердець зігріває їх теплом. У когось ручка була холодною, і швидко зігрілася від руки сусіда. Ви відчуваєте тепло долонь, радість від ваших чарівних посмішок. Ми разом – велике сонечко. Воно не спалює, а ніжно зігріває наші душі, поблискуючи радісними іскорками в ваших очах. Ми єдине ціле. Ми 2-Б клас. Ми будемо дружити, цінувати і поважати один одного, радіти за успіхи своїх однокласників, разом будемо переживати і співчувати, долати невдачі і перепони, допомагаючи один одному. Бо дружба – велика сила. Тільки в єдності нас ніхто не подолає, ми все зможемо, всього досягнемо.

Відкриття шостої і сьомої пелюстки квітки-семицвітки «В єдності наша сила» і «Радій за себе і за товариша».
Підсумок

Розгляд цілої квїтки-семицвітки.
– Ось і зібрали ми «Квітку Дружби». Хай же цвіте вона і розквітає у ваших душах добротою і ласкою, справжніми людяними вчинками, хай мир і дружба, любов і злагода оселяться в нашому класі. Навчимося уступати один одному, поважати і допомагати один одному. І від кожного з нас залежить, як швидко в нашому класі буде добре всім, як швидко про нас скажуть: 2-Б дружній клас, там гарні діти!»

Кожній дитині роздаю «Пам’ятку «Мої друзі», погладжую їх по голівці й читаю вірш.

Земля в барвистому суцвітті

У часі й просторі летить.

Ти не один живеш на світі,

Один би ти не зміг прожить. 

Якщо друг у тебе є –

Життя радісним стає. 

Разом можна все зробити, 

То ж без друга не прожити.

Якщо дружить увесь клас,

Успіх буде повсякчас.

Все вам легко удається,

Весело усім живеться. 

Дружать хлопчики й дівчатка, 

В лісі дружать всі звірятка, 

Дружать ріки і струмки, 

Дружать гори і горбки.

Дружать степи і дороги,

Колоски дружать у полі,

Пташенята у гнізді,

Дружать рибки у воді. 

Дружать квіти біля школи 

І не сваряться ніколи. 

Он троянда задивляється, 

Як ромашка посміхається.

І дорослі дружать й діти,

Як цьому нам не радіти?

Де в сім'ї любов і ласка,

Там панує мир і щастя. 

Дружить голуб і голубка, 

Дружить лебідь і лебідка, 

Дружать зайчики малі, 

Дружать діти на Землі.

Пісня «УСМІШКА»

1. 
Від усмішки хмарний день ясніш, 

від усмішки засія веселка в небі... 

Поділись усмішкою щедріш, 

і вона не раз повернеться до тебе.

Приспів.

І тоді хмарки склика

в танець музика дзвінка,

і на скрипці коник грає веселіше...

Із блакитного струмка

починається ріка,

ну а дружба починається з усмішки.

2. 
Від усмішки сонячної вмить

найсумніший дощик плакать перестане.

Сонний ліс ураз загомонить

і заплеще, мов долонями, листками.

Приспів.

3. 
Від усмішки йде до всіх тепло – 

до слона і навіть до малої мишки... 

Тож нехай, щоб добре всім було, 

ніби лампочки, вмикаються усмішки!

Приспів.
4. Конспект уроку : “Українці серед інших європейських націй”: ДЛЯ УЧНІВ 5-9 КЛАСІВ 

Мета: навчальна: поглиблювати знання про культуру, історію, традиції європейців, вміння критично аналізувати історичні факти, робити власні висновки;

розвивальна: формувати почуття приналежності до  європейської спільноти, розвивати полікультурну, соціальну компетентності учнів, творчі здібності учнів; пізнавальну активність;

виховна: виховання в учнів почуття патріотизму, національної гідності, любові та поваги до рідної історії; виховувати почуття патріотизму й національної свідомості, виховувати толерантне ставлення до соціокультурних надбань різних європейських народів; уміння поважати точку зору інших, формувати цікавість до вивчення історії й культури народів Європи;

Обладнання: карта України; проектор, презентація «Що я знаю про Європу?»,  ноутбук, ілюстрації; зображення державної символіки; Конституція України; золоті зірочки, відео «Європейський дім», соціальний відеоролик «Країна починається з тебе».
                                                         Ми – вільні люди!
Ми, неначе, квіти,
Що виростають в полі чи гаю.
Нам цілувати небеса і вітер,
І долю мати, як вони, свою.
І буде доля, наче цвіт калини,
В розповені невипитих щедрот,
                                                                   Бо є держава наша – Україна,
І є її невтрачений народ.                                                                                   
В. Олійник

Хід уроку:

І. Організаційний момент
1. Метод « Роздум». Організаційний момент
Україно! Дорога Батьківщино! З чорнозему, з любистку, з рути-м’яти, з роси, з дніпровської води, від зорі і місяця народжена! 25 років минає з тих пір, коли Україна була проголошена незалежною державою. Досягнення українського народу загальновідомі. Це надбання нашого народу протягом тривалого часу, історичного процесу, а також його величезна праця.

· Забезпечення емоційної готовності до уроку. Прослуховування пісні Ю.Рибчинського «Моя Україна» у виконанні Н.Бучинської.
Відомий поет Василь Симоненко писав:

        Можна все на світі вибирати, сину,
        Вибрати не можна тільки…. Батьківщину

Батьківщина – це наша держава. Якими ще словами ми можемо її називати? (Рідний край, Вітчизна)

ІІ. Повідомлення теми і мети уроку. Мотивація діяльності учнів

0.    Метод «Мої асоціації»
Діти, з чим у вас асоціюється слово «Батьківщина» ? З якими поняттями, словами, історичними фактами асоціюють Україну в світі?

· вареники, калина, козаки, Запорізька Січ, Хортиця, Дніпро, Чорнобиль, брати Клички,  Тарас Шевченко …

· Перегляд соціального відеоролика «Країна починається з тебе».

                        https://www.youtube.com/watch?v=zveMSTiTxqg
Гарна назва «Україна»
Сенс значний в собі таїть.
 «У» — то урожай в країні,
 «К» — то Київ, що стоїть.
 «Р» — рівнини під степами,
 «А» — то армія міцна,
 «Ї»  —   сховалась за лісами,
 «Н» — то ненька дорога.
 «А» — то аґрус, абрикоси,
  Що розпустить свої коси,
  Коли прийде вже весна.
ІІІ. Розкриття теми
0. Метод «Аналіз» 27 років = це багато чи мало?
–  Як вважаєте ви – 27 років це багато чи мало для людини, сім’ї, народу, країни ? …

З погляду історії – це маленький проміжок часу в тисячолітньому розвитку людства. А з точки зору розвитку й так вже й мало. Швидко промайнули роки, багато відбулося подій, виросло нове покоління молоді. Можна зробити певні висновки, підвести підсумки.
Історична довідка.

· «Акт проголошення незалежності»

24 серпня Верховна Рада України прийняла історичний документ виняткового значення для долі українського народу — Акт проголошення незалежності України. У ньому зазначалося: «Виходячи із смертельної небезпеки, яка нависла над Україною в зв’язку з державним переворотом в СРСР 19 серпня 1991 року, продовжуючи тисячолітню традицію державотворення в Україні, виходячи з права на самовизначення, передбаченого Статутом OOH та іншими міжнародно-правовими документами, здійснюючи Декларацію про Державний суверенітет України, Верховна Рада Української Республіки урочисто проголошує незалежність України та створення самостійної Української держави — України. Територія України є неподільною і недоторканою. Віднині на території України мають чинність винятково Конституція і закони України. Цей акт набирає чинності з моменту його схвалення». Розпочався процес утвердження атрибутів державності, без яких не існує суверенних держав. – Які атрибути держави ви можете назвати? – Що ви знаєте про них?

· 4 вересня 1991 р. над куполом будинку Верховної Ради замайорів національний синьо-жовтий український прапор, а 28 січня 1992 р. він отримав статус державного.

· 15 січня 1992 р. державним гімном України стала музика композитора
М. Вербицького на слова П. Чубинського «Ще не вмерла Україна…».

· 19 лютого 1992 р. Верховна Рада затвердила тризуб, як малий герб України. Національна символіка перетворилася на державну.

Найважливіші історичні події за 27 років
Назвіть, чим жила Україна ці роки.

· Перші президентські вибори, обрання главою держави Л.Кравчук –1 грудня 1991 р.

· Обрання президентом України Леоніда Кучми – 10 липня 1994 р.

· Вступ України до Ради Європи – 9 листопада 1995 р.

· Прийняття Конституції України – 28 червня 1996 р.

· Майдан, Помаранчева революція – 21 листопада-26 грудня 2004 р., обрання президентом України Віктора Ющенка.

· Вступ України до Світової Організації Торгівлі – 16 травня 2008 р. (заявку було подано 30 листопада 1993 р.)

· У 2007 році тандем Україна-Польща отримав право на проведення однієї із найголовніших спортивних подій світу, і вже влітку 2012-го футбольне свято прокотилося 4-ма українськими містами – із 8 червня по 1 липня.

· Перше олімпійське золото для незалежної України виборола на зимових Олімпійських іграх 1994 р. у Лілліхаммері (Норвегія) Оксана Баюл (фігурне катання).

· Перемога Руслани Лижичко на Євробаченні 15 травня 2004 р. А 14 травня 2016 р. перемогла Джамала.

· Євромайдан, Революція Гідності (21 листопада 2013 р.- лютий 2014р.).

· Анексія Криму Росією протягом березня 2014 року.

· Російська збройна агресія на Сході України 2014-2018 роки. В середині квітня 2014 року озброєні групи проросійських активістів почали захоплювати адмінбудівлі та відділки міліції у містах Донбасу. Українська влада у відповідь заявила про проведення Антитерористичної операції  (АТО). Поступово протистояння переросло у масштабний воєнний конфлікт.

· Позачергові вибори Президента України, що відбулися 25 травня 2014 року. Президентом обрано Петра Порошенка.

· Угода про асоціацію України з Європейським Союзом. Політичну частину угоди було підписано 21 березня 2014 року, економічну частину — 27 червня 2014 року.

· Відзначили 90 років з дня заснування Спілки української молоді (СУМ) – 06.2015, 
· 17  (29) вересня 2016р. (1866) – 150-річчя від дня народження М. Грушевського, першого президента України;

· 11 травня, 2017 Рада Європейського союзу ухвалила без обговорення безвізовий режим України з ЄС.
0. Метод «Аналіз»
Як ви думаєте, чому Україна хоче вступити в ЄС? ……….

Спитайте в українця, чи хоче він жити, як у Європі? Ну, так, звичайно, хоче. А що таке європейські стандарти життя? Це заробітки, як у німців, або, принаймні, як у поляків. А ще – гідна пенсія, зручний транспорт, затишні міста та села… Безперечно, все це – з категорії європейських цінностей і важливих надбань Європи. Коли ми говоримо про європейські цінності, мова не йде лише про матеріальні потреби. В основі економічного та соціального процвітання Європи лежить перш за все культура, цивілізація. Саме Європа створила сучасний світ таким, яким він є, саме тут були закладені основи сучасного державництва, громадянського суспільства, ефективної ринкової економіки, системи соціальної справедливості.
Відео «Європейський дім»
Україна – єдина країна Європи, яка має стільки близьких сусідів. Отже майбутнє України тісно пов’язане з майбутнім Європейського Союзу. На території Європи розташовані 48 незалежних держав та 8 залежних територій, що належать 4 державам. Крім того, ще 2 країни (Вірменія та Кіпр) не мають європейської території, однак, їх також відносять до Європи. Переважна більшість європейських країн (33) мають вихід до моря, у тому числі 5 з них є острівними державами. 16 країн розташовані в середині континенту Україна – держава європейська не тільки за географічним положенням, але і за історичними, етнічним, культурним і духовним корінням. Вона – частина єдиного європейського простору.

Країни ЄС мають спільний прапор з 12 зірками, адже 12 – це число, яке у багатьох країнах Європи є символом досконалості і єднання. Європа має єдину свою валюту – євро, яка введена в обіг першого січня 2002 року. Євро замінила інші національні валюти 12-ти країн ЄС.

Із запровадженням єдиної валюти стало легше подорожувати.  Єдина валюта забезпечує стабільність для ведення бізнесу в Європі.  Європейський Союз дав можливість забезпечити мир, створити стабільність в країнах Європи.

ЄС приймає активну участь у миротворчих операціях та операціях підтримання миру. Особливу роль союз відіграє і у захисті навколишнього середовища. Прийнято більше 200 директив з питань охорони довкілля. ЄС – сім’я демократичних європейських країн, які зобов’язалися працювати разом заради миру та процвітання.

Своїми успіхами ЄС завдячує тому, як організована його робота – унікальному методові взаємодії інституцій ЄС: Європейському парламенту, Раді та Європейській комісії, які, в свою чергу, працюють за підтримки цілої агенції та інших установ.  Європа – континент розмаїття традицій, мов, де існують спільні цінності. І ЄС захищає їх. ЄС сприяє і заохочує співпрацю серед європейських народів, підтримуючи єдність і зберігаючи розмаїття та забезпечуючи, прийняття рішень з урахуванням інтересів громадян.  У ХХІ столітті, коли все більше посилюється взаємозалежність держав, збільшуватиметься і потреба європейців у співпраці з народами інших країн у дусі толерантності, пізнання та солідарності.

Країни ЄС дали світу величезну кількість відомих діячів: музикантів, художників, поетів, скульпторів та ін. В наступному завданні ви повинні встановити відповідність між  людиною – родом її діяльності – країною (Чаплін  – Великобританія, Да Вінчі –  Італія, Архімед   –  Греція).

6 .  Метод «Асоціативне гроно» «Україна – Європа»
(незалежна, вільна, патріотична, соборна, демократична, єдина, європейська, багатонаціональна, багатомовна, спортивна, пісенна…)

Ще у ХІХ столітті вчені довели, що центр Європи знаходиться саме в Україні поблизу села Ділове Рахівського району Закарпатської області.

1. Отже, за своїм розташуванням Україна – європейська держава. Жителів Європи називають європейцями. Рада ЄС затвердила Угоду про асоціацію з Україною та ЄС. Європейський Союз остаточно завершив ратифікацію Угоди. Заключний етап процесу ратифікації дозволить розпочати повну імплементацію (здійснення) Угоди з 1 вересня 2017 року.

2. У Раді ЄС нагадують, що більша частина Угоди про асоціацію вже діє. Угода частково набула чинності з 1 вересня 2014 року, а її торговельна частина, глибока та всеохопна зона вільної торгівлі, тимчасово застосовується з 1 січня 2016 року.

3. «Укладення та набуття чинності Угоди надасть нового імпульсу співробітництву в таких областях, як сфера зовнішньої політики і безпеки, правосуддя, свобода і безпека (включно з міграцією), оподаткування, управління державними фінансами, наука і техніка, освіта та інформаційне суспільство».
4. Робота над Угодою про асоціацію України та ЄС зайняла 10 років.

5. Роботу над текстом Угоди було завершено у 2013 році, а її підписання відбулося вже у 2014 році – після Революції гідності.
7.Метод «Інформаційне коло» Європейський Союз – союз держав Європи
Що таке ЄС? Європейський Союз – економічний та політичний союз держав-членів Європейських Спільнот, створений згідно з Договором про Європейський Союз (Маастрихтський Трактат), який підписаний у лютому 1992 року і чинний із листопада 1993 року. Метою ЄС є створення умов вільного пересування в його межах товарів, послуг, капіталів та робочої сили.

9 травня 1950 року у Парижі, коли загроза третьої світової війни стала реальною для всієї Європи, Міністр закордонних справ Франції Роберт Шуман проголосив таку  декларацію: «Мир у світі не може бути збережений без докладання творчих зусиль. Об’єднання основних виробничих процесів та створення нової високої інституції об’єднають Францію, Німеччину та інші країни , що приєднаються, наблизить нас до перших конкретних кроків у напрямку створення ЄС, завданням якого є збереження миру».

Все почалося того дня. Отже, 9 травня і було вирішено святкувати як День Європи.  У 1951 році, з метою створення спільного ринку вугілля, сталі, було створено першу наднаціональну організацію.

25 березня 1957 року в Римі створено європейський економічний союз. Його утворили 6 країн : Франція, Німеччина, Італія, Бельгія, Нідерланди, Люксембург. Пізніше приєдналися інші держави. На сьогоднішній день в склад ЄС  входять такі країни: 1. Австрія.2. Болгарія.3. Бельгія.4. Німеччина.5. Угорщина.6. Греція.7. Італія.8. Іспанське Королівство.9. Данія.10. Ірландія.11. Литва.12. Латвія.13. Республіка Кіпр.14. Мальта.15. Королівство Нідерланди.16. Велике Герцогство Люксембург.17. Словенія.18. Словаччина.19. Польща.20. Фінляндія.21. Французька Республіка.22. Португалія.23. Румунія.24. Хорватія.25. Швеція.27. Чехія.28. Естонія.

· Крім того, є ще кілька країн-претендентів на вступ до спільноти: Сербія, Чорногорія, Македонія, Туреччина і Албанія.

https://www.youtube.com/watch?v=UuW7qZYfV4U
PS: Гімном Європейського Союзу є ода «До радості» з 9 симфонії Бетховена. /Звучить музика /

 http://mp3cc.com/m/1094553-lyudv-g-van-bethoven/27423753-oda-do-radost-simfon-ya-9/
8.Метод «Міркування» Європейські цінності
«Європейські цінності». Що це? Європейські держави існували для людини, а не людина для держави. Там брали якістю, а не кількістю. Це – демократичні цінності. Все, що ми робимо, у суспільстві або самостійно, все це має витоки з порівняння на зовнішній світ. Не дарма ж психологи та педагоги радять нам виховувати дітей у «порядному та доброму середовищі». Це означає, що маленька людинка всмоктує в себе досвід та приклад батьків та соціуму. І майбутнє життя дитини зумовлене «аурою його виховання». Таку ж саму ідеологію можна перенести й у масштаби суспільства, нації. Ми живемо так, як живуть наші сусіди, ми робимо те, що роблять наші друзі, ми говоримо так, як висловлюються наші кумири і ми віримо тому Богу, якому моляться наші батьки. Все це – наші цінності: духовні, моральні, етичні, фізичні і т.і. Європейські цінності – це мир і права людини. 

На першому місці серед ідеалів для опитуваних у 27 країнах ЄС виявилися права людини (37%), потім у списку – мир (35%), демократія (34%), верховенство закону (22%), повага до інших культур (17%), солідарність (15%), повага до життя людини(14%), рівність (13%), особиста свобода(11%), толерантність(10%), самовираження (4%), і на останньому місці у переліку цінностей – релігія, яка виявилася важливою для 3% опитаних.

А на вашу думку які цінності для нас/ вас є пріоритетними ?

9.«Ми – українці, ми – європейці»
Вікторина «Наша історія, наша спадщина»
На цьому етапі уроку ми звернемося до нашого епіграфу уроку «Ми знаємо, хто ми є, але не знаємо, ким ми можемо бути» (Уїльям Шекспір). Безсумнівно, наше майбутнє  та майбутнє нашої держави залежить від нас, наших дій та вчинків. Україна прагне стати членом Європейського Союзу. Для того, щоб ми не знаходилися осторонь великої події для нашої Батьківщини, ми запрошуємо батьків відповісти на запитання вікторини.

1. В якій країні знаходиться географічний центр Європи? (Україна)

2. Яка гірська вершина Українських Карпат найвища? (Гора Говерла)

3. Який Президент України підписав Угоду про партнерство та співробітництво з ЄС? (Леонід Кравчук)

4. Участь яких країн передбачають зустрічі у «Нормандському форматі» (Франції, України, Росії, Німеччини)

5. Перша угода між ЄС та країнами колишнього Радянського Союзу була підписана ЄС саме з ЦІЄЮ країною? (Україною). (Угода про партнерство та співробітництво між Україною та ЄС підписана 16 червня 1994 та вступила у дію 1 березня 1998 року.))

6. 80% тексту Угоди про асоціацію України з ЄС займають норми саме у ЦІЙ сфері?  (торгівля, економіка)

7. Ці три країни ЄС здійснювали у 2014 році поставки газу в Україну? (Польща, Словаччина, Угорщина)
Презентація «Що я знаю про Європу?»
ІV. Рефлексія
Запишіть на золотих зірочках ті факти та характеристики України, як держави так і українців, що характеризує нас як європейську націю. (Наклеїти зірочки навколо карти України)

V. Підсумок уроку
Усього на території Європи розташовано 45 незалежних країн, економіка і культура яких тісно пов’язані. Україна, маючи великий природний, економічний, культурний, інтелектуальний потенціал, спроможна посісти належне місце серед народів Європи і світу в цілому. Кожен повинен пам’ятати, що настав час, коли все залежить від спільної взаємодії та співпраці громадян держави Україна – дорослих і молоді. Майбутнє залежить від кожного з нас!
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Друг пізнається в біді





З ким поведешся, того і наберешся





Сила птаха в крилах, а людини – в дружбі
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